



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№1 (38)
ЯНВАРЬ 2017 Г.

Газета Россошанского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Это не цифры, а судьбы людей

В декабре 2016 года Воронежская областная Дума рассмотрела и приняла Закон Воронежской области «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов». Фракция КПРФ проголосовала против бюджета. Кстати, фракции «Справедливой России» и ЛДПР, считающие себя оппозиционными, проголосовали за бюджет. Позицию коммунистов объясняет депутат Н.И. Воронин.

- Доходы, поступающие в областную казну, должны достигнуть в 2017 году уровня 76,6 млрд. рублей, в том числе собственные налоговые и неналоговые доходы составят 62,5 млрд. рублей, дотации, субвенции от федерального центра — 14 млрд. рублей. Сравним: доходы областного бюджета 2015 года — более 76 млрд. рублей, а доходы 2016 г. - примерно 80,5 млрд. рублей. Рассуждать о каком-то прогрессе не приходится: доходы на следующий год запланированы в объеме всего 95,1% от текущего.

Расходы по статьям планируются на 2017 год в объеме 77,4 млрд. рублей. Дефицит должен составлять около 0,9 млрд. рублей, или 1,4% от расходной части бюджета (77,4 млрд.), что подаётся как достижение. Однако 76% расходной части бюджета — это заработная плата, коммунальные издержки, различные пособия, резерв губернатора (5,2%); обслуживание госдолга - 3,9%; территориальный дорожный фонд - 8,8%.

Что остаётся для полноценного развития промышленности, сельского хозяйства, капитального строительства, объектов коммунальной сферы? Немного. Для сравнения возьмём бюджет Тамбовской области, который серьёзно меньше воронежского. Там социальные выплаты составляют 61% (а у нас 76%). У тамбовчан больше возможностей для экономического развития. Поэтому вызывает сомнение заверения некоторых высокопоставленных чиновников, что в главном финансовом документе всё максимально «сбалансировано», и он даст толчок росту всех отраслей хозяйства Воронежской области.

Для развития нужны финансы, а их придётся занимать. **В результате государственный долг Воронежской области, который на 01.01.2017 г. составил 43 млрд. рублей или 70% от собственных доходов,** будет и дальше расти. Россошанский район: 1,3 млрд. рублей районного бюджета, при этом собственных доходов 0,6 млрд. рублей, государственный долг 0,25 млрд. рублей. На обслуживание госдолга области в 2017 году потребуется не менее 3 млрд. рублей бюджетных средств. Для сравнения: на поддержку сельхозпроизводителей бюджет выделяет 5 млрд. рублей.

Такие экономические диспропорции вызваны тем, что федеральное правительство ежегодно увеличивает в свою пользу распределение налоговых доходов. Не удивительно, что в России процветают (и то относительно) лишь два мегаполиса: Москва и Санкт-Петербург.

Согласно Налоговому Кодексу РФ, остающаяся в Воронежской области доля налога на прибыль будет уменьшена в 2017 г. на 1%. Акцизы на спиртосодержащие продукты — с 50% до 40%.

В 2015 г. правительство Воронежской области, несмотря на жёсткие возражения фракции коммунистов, продало в Думе **приостановление ежегодной индексации некоторых социальных выплат,** учитывая инфляцию уходящего года. В результате в 2016 году не были проиндексированы следующие социальные выплаты: пособие приёмным семьям для содержания граждан пожилого возраста и инвалидов; пособие на

погребение; пособие на содержание детей в опекунических семьях; пособие приёмным семьям; пособие для отдыха и оздоровления детей; пособие для содержания усыновлённых детей; пособие ветеранам труда.

Принимая это решение, записали: индексацию социальных выплат осуществить с 01.02.2017 г., исходя из роста потребительских цен в прошедшем году. А что мы видим на самом деле? Дума вновь, до 01.02.2018 г. приостановила индексацию, хотя для этого требовалось всего-то 180 млн. рублей.

Расходная часть бюджета наглядно представлена целевыми расходами. Сравним 2016-й и 2017 г. Расходы на здравоохранение составили в 2016 г. 15,3 млрд. руб., в 2017 г. 15,9 млрд. руб. (увеличено меньше инфляции), в том числе на высокотехнологичное медоборудование 1,41 и 1,37 млрд. руб. (сокращено). Расходы на общее среднее образование - 18 и 17,8 млрд. руб. (сокращено), профессиональное образование - 19,8 и 9,8 млрд. руб. (сокращено в 2 раза); развитие дошкольного образования - 19 и 13,7 млрд. руб. (сокращено). На питание выделяется 11 руб. на ребёнка. Что можно на эти деньги приготовить?!

Фракция КПРФ в ходе обсуждения бюджета внесла два важных для развития области в целом предложения, которые нашли поддержку у большинства рядовых депутатов областной Думы, в том числе и от «Единой России».



ной России».

Первое предложение - пересмотр Налогового Кодекса РФ в пользу муниципальных образований и субъектов Российской Федерации, чтобы они могли решать проблемы своего развития, не прибегая к кредитам коммерческих банков, увеличивая при этом свой государственный долг и тратя на выплату процентов по кредитам значительные бюджетные средства.

Вторая наша депутатская инициатива заключается в пересмотре территориально-дорожных фондов в пользу городских и поселковых советов. Это решение не требует согласования с федеральными органами российской власти.

В ушедшем 2016 году транспортно-дорожный фонд насчитывал более 6 млрд. рублей. Но муниципальные образования и поселковые Советы получают в своё распоряжение только 10% от доходов территориально-дорожного фонда в части доходов от продажи ГСМ. Это всего лишь чуть больше 250 млн. рублей. Математический расчёт: 250 млн./32 района + 3 города (Воронеж, Нововоронеж, Борисоглебск) == чуть больше 7 млн. рублей, практически копейки. Но и эти суммы сельские районы получают лишь в ноябре-декабре. Вот и приходится им осваивать эти деньги во время дождя и снега, что сказывается на качестве работы. Мы считаем это недопустимым.

Оценивая принятый бюджет, можно сказать, что наш простой народ питается крохами с барского стола. Поэтому за достойную жизнь надо вести непримиримую борьбу.

Памяти В.И. Ленина

21 января — день скорби не только для нашей страны, но и для всего мира. В этот день не стало Владимира Ильича Ленина — выдающегося теоретика и практика марксизма, руководителя Великой Октябрьской социалистической революции, человека, под чьим руководством было построено первое в мире государство рабочего класса. И вот уже 93 года трудящиеся всего мира вспоминают этого выдающегося человека, отдают ему дань памяти.

В Россоши тоже помнят и чтят память этого величайшего человека. Вот и 21 января 2017 г. на День памяти В.И. Ленина на главную площадь города к памятнику вождю мирового пролетариата вышли коммунисты Россошанского отделения КПРФ, рабочие, служащие, простые жители города.

Перед собравшимися выступил первый секретарь Россошанского местного отделения КПРФ, руководитель фракции коммунистов в райсовете Н.Г. Филимонов, который подчеркнул, что Ленин первым на планете решил построить царство справедливости не на небесах, а на земле. Он впервые в мире создал партию нового типа, которая приняла распавшуюся, развалившуюся империю, сгоревшую в горниле Первой мировой войны, и воссоздала великое союзное государство, где главными были труд, справедливость, гуманизм и уважение к будущим поколениям.

Завершилось мероприятие возложением цветов к памятнику вождю.

С. ШЕПЕЛЕВ

Учиться быть гражданами

Разговор с депутатом областной Думы, коммунистом Н.И. Ворониным о том, что волнует каждого россошанца.

Хотя общественно-политическая система современной России носит капиталистический характер, всё же некоторые представители местного депутатского корпуса остались верны советским традициям общественного самоуправления и свою деятельность стараются строить на принципах социалистического гуманизма. Один из них - депутат Воронежской областной Думы, второй секретарь Россошанского отделения КПРФ, представитель фракции коммунистов Николай Иванович Воронин, который поделился с «Россошанской правдой» своим мнением о ситуации в стране, области, в Россоши и районе, своими предложениями по улучшению работы органов власти, общественных организаций.

Народный парламентарий обратил своё внимание на Дни общественных организаций, прошедшем в Россошанском молодёжном центре 8 декабря. По мнению многих членов партийного актива, ветеранов и детей войны, программа этого своеобразного политического малого форума носит откровенно развлекательный, демонстративный характер. К большому сожалению, не были поставлены и обсуждены важные вопросы и задачи общественной жизни населения города и района. На празднике не говорили о действиях районного актива, которые были бы направлены на рост экономического и политического прогресса. В конце встречи не были подведены итоги, не намечены задачи на будущий 2017 год.

Главным основополагающим вектором деятельности общественного актива и органов местного самоуправления, по мнению Н.И. Воронина, должна стать борьба против губительных экономических реформ, за прекращение грабительской приватизации экономических и социально-культурных объектов, за улучшение коммунального, медицинского обслуживания населения. Необходимо остановить увеличение безработицы, безудержный рост цен, содействовать организации народных предприятий.

Не секрет, что в течение 25 лет в России, как и на всём постсоветском пространстве, интенсивно и целенаправленно в угоду МВФ уничтожались важные объекты советской промышленности, науки и культуры. Ярким примером «цивилизованного варварства» может служить трагическая судьба Пущинского Центра биологических исследований. В конце 60-х годов прошлого



века в подмосковном Пущинском Научном Центре проводились теоретические и практические исследования в области биофизики, биохимии, молекулярной биологии. Они эффективно работали на народное хозяйство и медицину огромной советской страны. Сегодня здесь на базе девяти академических институтов биологического профиля и радиоастрономической лаборатории действует Пущинский научный центр Российской Академии наук. Раньше (до 1991 г.) в академическом центре Пущино работали 5000 человек, теперь, в результате либеральных реформ, осталось меньше половины. Большинство выдающихся учёных уехало за границу, забрав с собой жен, детей, а также ценнейший груз научных знаний, основу фундаментальной науки.

Аналогичная картина наблюдается и в нашем чернозёмном крае. Превратилось под безжалостными ударами экономических реформ в жалкое подобие науки и производства хозяйство Россошанской плодово-ягодной станции, Россошанская птицефабрика, некогда процветающий совхоз-миллионер «Начало» и многие другие.

Большое внимание депутат-коммунист Н.И. Воронин уделяет экологическим проблемам. За долгие тысячелетия своей варварской хозяйственной деятельности человек подвинул нашу Землю на грань гибели. Меняется климат, исчезли и исчезают с лица земли множество видов растений и животных, начинают таять интенсивно ледники, полярные шапки, море наступает на сушу, ранее тёплые течения похолодели (например, Гольфстрим и **Окончание на стр. 2**)



Учиться быть гражданами

(Окончание. Начало на стр. 1)

др.), с которым годом наблюдается глобальное повышение температуры — это признак приближающейся природной катастрофы.

Мы, россияне, обязаны встать на защиту окружающей среды. Кстати, в Воронежской области разработана экологическая программа. Она должна действовать уже с января 2017 года. Вроде бы на её осуществление выделено 170 млн. рублей. Сюда входит переработка бытовых отходов, очистка водоёмов, оздоровление и восстановление лесных площадей, озеленение городов и посёлков. Но это ничтожно малая сумма для спасения нашей родной природы. Поэтому нужна гражданская активность, участие каждого в борьбе за сохранение нашей среды обитания. Начать можно с малого: не мусорить, заботиться о чистоте в подъездах и во дворах, ухаживать за зелёными насаждениями.

В разговоре с Н.И. Ворониным был затронут и не менее важный вопрос патриотического воспитания подрастающего поколения росошанцев.

С момента развала Советского Союза выросло целое поколение, духовно далёкое от социалистических идей. Это молодые люди, на которых уже легла печать крайнего индивидуализма, эгоизма, полного пренебрежения и даже презрения к народным традициям. Такая молодежь руководствуется в своей жизни принципами буржуазной морали, им не знакомы нравственные принципы социализма: кто, если не мы; раньше думай о Родине, а потом о себе; один за всех и все за одного. Современные СМИ пропагандируют буржуазные ложные ценности: секс, культ силы, деньги, праздный образ жизни.

Не удивительно, что ограниченное мелкобуржуазное воспитание, отсутствие полноценного нравственного аспекта в нём, привело наших школьников к частичному ин-

теллектуальному невежеству. Спросите наших учащихся о советской истории, они вам ничего положительного не ответят. Или - кто такой Ленин? Кто был И.В. Сталин?

Таким положением пользуются противники России. Именно оттуда, из-за океана распространяется заведомая ложь — Сталин — это Гитлер, США победили фашизм, русские поголовно пьяницы и дикие медведи. Вот поэтому всякий мыслящий российский гражданин, вся общественность, которым не чужда судьба Родины, обязаны разъяснять юным гражданам истинную историю нашей великой страны. Пусть образцом для подражания, настоящими кумирами станут (возможно, уже забытые) имена легендарных героев советской эпохи, отдавшие молодые прекрасные жизни за «светлое царство социализма», за народ: Николай Островский, Зоя Космодемьянская, Вера Волошина, Александр Матросов, Николай Гастелло, Иван Кожедуб, Рубен Ибаррури, Олег Кошевой, Ульяна Громова, Любовь Шевцова, Сергей Тюленин, Иван Земнухов и многие другие.

Положительные примеры патриотического воспитания молодёжи, бережного, вдумчивого отношения к истории есть. В селе Атамановка Росошанского района в ноябре торжественно открылась военно-историческая композиция «Малый Сталинград». В её состав вошла Родина-мать - женская скульптура в пилотке и с автоматом в руке — собирательный образ русской женщины-воительницы, монумент воинам, защитникам Воронежа. В составе - бюст Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. Такие инициативы, идущие из народа, депутаты коммунисты всячески поддерживают.

Обсуждение с Н.И. Ворониным коснулось и сферы просвещения, которая неотделима от воспитания. Русский народ создал передовую в мире художественную литературу, эффективную систему воспитания и образования.



Кто из нас не знает или не знал стихотворения Н.А. Некрасова «Школьник», «У парадного подъезда», народных поэтических поэм «Кому на Руси жить хорошо», «Крестьянские дети», или поэму, посвящённую подвигам жён декабристов «Русские женщины». Поэт верил в народ, верил, что просвещение превратит его в такую творческую силу, с которой никто не сравнится.

Чему учат сегодня школьников? Смирись, знай свой шесток, служи и работай на хозяина и государство, которое стоит на страже интересов этих же хозяев. А кто такие новые русские, новые хозяева в России? - расшифровывать не надо.

Продажный литератор Фаддей Булгарин, тайный агент «царской охранки», назвал Н. Некрасова «самым отчаянным коммунистом», а В.И. Ленин, любивший некрасовскую музу, определил поэта «старым русским демократом».

Нашим учащимся полезно учиться настоящему гражданству у демократа и коммуниста Н. Некрасова.

Говорили мы с Н.И. Ворониным и о проблемах отношений церкви и общества.

Современное православное духовенство, впрочем, как и многие другие религиозные конфессии, беззастенчиво хулят Советскую власть. Они обвиняют коммунистов в запрете веры, в репрессиях священнослужителей. Короткая память у отцов церкви, в том числе у служителей Росошанской епархии. Советская власть (начиная с 1917 г.) не подвергала верующих гонениям: Конституция победившего социализма закрепила свободу совести, свободу исповедания. А вот как раз эти права современное православное руководство искажает в своём молитвенном служении, предпринимает попытки сотрудничать с мирскими властями, что противоречит церковным уставам. Да и историческая правда часто страдает у них: ведь репрессиям со стороны советской власти подвергались только те священники, которые явно вели подрывную деятельность против основ социалистического государства.

Большим подспорьем в просвещении и воспитании являются народные традиции. Они проявляются в праздниках, гуляньях, в семейных застольях, песнях, танцах, плясках, спортивных состязаниях. Положительным примером патриотического воспитания населения нашей страны может служить телеканал «Красная линия», который вещает в большей части РФ через спутник ABS 75°, его можно смотреть в Интернете по адресу <http://www.rline.tv>. По телеканалу зрители могут систематически знакомиться с советским образом жизни, просмотрев замечательные киноленты советской эпохи. Воспользуйтесь представленными вам возможностями восполнить вашу память исторически и духовными ценностями, - призывает депутат-коммунист Н.И. Воронин.

В. КОШЕЛЬНИЦКИЙ

Её призвание — дети

Не первый раз героем очередного повествования о советской эпохе становятся «дети военного времени», которых по праву можно назвать «героями орлиного племени».

Обыкновенная на вид пожилая женщина **Гончарова Таисия Михайловна** в разговоре резко меняется: перед собеседником предстаёт высокообразованная, интеллектуально развитая, жизнелюбивая личность.

Родилась Таисия Михайловна в 1936 году в Росоши в трудолюбивой советской семье. Многие её предки стали первыми поселенцами диких росошанских степных просторов. Один из них, родной дедушка Геньба Степан Степанович ещё в далёкое дореволюционное время основал в Росоши небольшую рабочую колонию (теперь территория ул. С. Кирова), с которой стала расти и расширяться слобода Росошь. А многодетная семья дяди Антона Геньбы жила в нашей местности уже в советское время. Родственники Т.М. Гончаровой за короткое время построили добротный дом из самана, а дядя Антон посадил перед домом яблоню. Жили они в Копанках и всей дружной семьёй трудились в колхозе имени Куйбышева. Таисия Михайловна и сейчас, правда изредка, навещает свою копанскую Родину: та историческая яблоня и по сей день жива.

Прошедшая война (1941-1945 годов) оставила свой глубокий кровавый след на многочисленной родне Таисии Михайловны. Дядя Антон погиб под Ленинградом, обе родные тётки остались лежать на полях сражений. Одна из родственниц, имевшая восьмерых детей, прожила благополучно до 90 лет.

Проклятая война перечеркнула временно всё достигнутое трудом миллионов советских семей. Бой с фашистской Германией граждан первого в мире социалистического государства длился непрерывно полторы тысячи дней и ночей.

Малолетняя Тая очень хорошо помнит те далёкие боевые годы. Летом 1942 года фашисты взорвали железнодорожный мост через р. Дон на крупнейшей узловой станции Лиски. На некоторое время была парализована на этом стратегически важном участке хозяйственная деятельность. Перестали ходить в южном (Ростовском) направлении товарные и пассажирские поезда. Многие из пассажиров пешком пробирались в сторону Росоши, до Заболотной. Беженцев, как и местных старожилов, росошанская земля встретила сурово, по-фронтовому. Люди прятались от бомб и оккупантов в зарослях рек, камышах, в лозе, забивались в готовых блиндажах, окопах, наскоро



строили землянки. В этих временных пристанищах спасались от гибели женщины, старики и дети. В воздухе постоянно стоял несмолкаемый гул, шум, раздавались громкие крики перепуганных насмерть ребятешек. Фашисты лютовали, но боялись возмездие со стороны наших партизан, как звери огня смертельно боялись их. Одно десятилетнего мальчика, бежавшего к своей матери они убили, приняв его за перепугу за народного мстителя. В Росоши был установлен новый оккупационный порядок, за нарушение которого каждому грозил неминуемый расстрел.

Судьба разбросала многочисленную родню Таисии Михайловны Гончаровой по всему бывшему Советскому Союзу. Они живут в Калининграде, Ростове-на-Дону, в Рязани, Новочеркасске и других городах России.

Гончарова Т.М. закончила в 1951 году 7 классов Росошанской СШ №22, и вскоре, как полноправный гражданин Страны Советов поступила на учебу в Росошанское педагогическое училище. Она решила стать учителем, с детства об этом мечтала.

В 1955 году из-за нехватки в российских школах учителей пеня её послали в г. Воронеж на профильные курсы, а вскоре по окончании назначили учителем пеня в Росошанскую СШ №24.

Наделённая от природы певческим талантом, молодая учительница полностью отдалась любимой работе — руководила двумя детскими хорами, организовывала школьную самодеятельность. Когда её питомцы пели, она вся погружалась в чудесную музыкальную сказку.

Март 1956 года принёс музыкальному детскому коллективу, руководимому Гончаровой Т.М. заслуженный успех — в районе он занял первое место.

У Гончаровой Т.М., как и у всех, была и есть своя семья. Её муж Гончаров Пётр Яковлевич был также учителем, трудился успешно в СШ №25.

Вплоть до выхода на пенсию (в 1992 году) Т.М. Гончарова методист-учитель, руководитель Росошанского районного методического объединения учителей начальных классов проработала более 42 лет. Это было для неё и для всей нашей страны удивительное время творческого трудового созидания: страна сделала невиданный по размаху и по результату технико-культурный прорыв, построила окончательно развитый социализм. Ветеран педагогического труда Гончарова Т.М. является новатором и частичей советской образовательной системы, признанной лучшей в мире. Этапы этой прогрессивной системы — создание и апробация новейших школьных программ; обучение шестилеток; кабинетное программное обучение; профессиональная ориентация; коммунистическое воспитание на революционных, боевых и трудовых традициях прошлого — были с успехом и достойно пройдены нашим ветераном Гончаровой Т.М.

Даже техническая сторона этой прогрессивной для всего мира системы не прошла бесследно в её трудовой деятельности. С грустью Гончарова Таисия Михайловна вспоминает старые стальные перья, заменённые на шариковые и другие авторучки, а потом и сменившие их стержневые.

Как бы подводя итог своей трудной но радостной трудовой деятельности, методист-учитель Гончарова Таисия Михайловна, высказывает свои мнения о современном состоянии обучения и воспитания учащихся. Главный грех она видит в отсутствии какой-либо системы, в полном отречении от прогрессивных, благородных традиций российского просвещения. По её мнению, учитель, как связывающее звено между поколениями, не поставлен государством на должную высоту, оно в этом не заинтересовано. Интернет и любые другие виды передачи информации часто неоправданно заменяют учителя, что в конечном счёте может привести к потере национального суверенитета России, растворить её в хаосе мирового порядка, который нам навязывает Запад и США. Наши мальчишки и девчонки очень мало читают, а ведь ещё сравнительно недавно Советский Союз был самой читающей страной в мире.

На вопрос — а как можно изменить к лучшему сложившуюся в стране ситуацию? Таисия Михайловна ответила: «Старшее поколение должно позаботиться о достойной передаче духовных ценностей юному поколению».

В. КОШЕЛЬНИЦКИЙ,
член патриотической организации
«Дети военного времени» 1928-1945 годов рождения